

海南全力推进支付服务适老化 全省1524个银行网点完成适老化改造

本报海口6月12日讯(记者王培琳)海南日报记者6月12日从中国人民银行海南省分行获悉,为全面提升支付服务适老化各环节的包容性和便利度,截至目前,全省1524个银行网点完成适老化改造,提供适老化服务的银行网点覆盖面提升至99.74%。

走进海南中行三亚北支行营业厅,老人办理金融业务,“陪同式”服务模式确保长者客户到店至离店期间,均有人进行指导帮助;爱心座椅、急救药品、敬老窗口,以及老花镜、放大镜、血压仪等各类配套设施物品一应俱全……作为海南首家“养老标杆示范点”和“智慧养老网点”,该行除提供专业金融服务,还为养老客群提供一站式“金融+”服务。

据介绍,中国人民银行海南省分行制定《海南省优化老年人账户服务指引》,督促引导省内银行机构紧盯网点服务关键环节,做好适老化设施改造升级。

省内银行机构集中开展智能化设备改造,在智能柜员机、ATM机、手机银行App等智能化终端上推出老年人专属服务界面,以大字、加粗、差异化颜色展示高频功能应用,同时配备语音播报、视频客服服务。

各银行机构也主动开展特色适老化服务,以“上门帮代办”方式,切实解决老年人等特殊群体的金融服务需求。2024年1月至4月,省内银行机构累计上门为年龄较大、行动不便的老年客户办理金融业务159次;同时,针对老年人偏好现金的支付习惯,推出人民币现金“零钱包”产品,畅通零钱兑换渠道。

中国人民银行海南省分行还组织收单机构全面改善银行卡受理环境,鼓励公共事业缴费、医疗、景区、商场等便民场景使用银行卡支付,截至5月末,全省银行卡受理商户数量超40万户。

2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛15日开赛 24支排球队将球场竞技

本报文城6月12日电(记者刘梦晓)2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛将于6月15日晚在文昌玉阳公园打响。本次揭幕战由上届冠军东郊镇椰子糖队对阵公坡镇香米队。

据悉,2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛将于2024年6月15日至8月10日举行,历时9周,每周五、周六、周日18:30至23:00热力开打。赛事地点覆盖文昌市文城镇玉阳公园、锦山镇锦山墟社区新时代文明实践站、铺前镇中心小学、东阁镇侯夫中学等。

除了揭幕战之外,15日晚,还将进行C组另外一场比赛,由文城镇老爸爸队对阵长坡镇石斑鱼队(琼海市)。此次赛事汇聚了文昌及周边市县的24支男子排球队,其中包括17支文昌乡镇代表队,以及来自海口、儋州、琼海、万宁、澄迈、定安、屯昌等市县派出的7支乡镇代表队。

屯昌已建成18个标准化工会驿站

本报屯城6月12日电(记者曾毓慧 通讯员王晓娟)6月12日,位于屯昌县屯城镇解放东路的工会驿站内部装修已经基本完工,温馨的环境让人眼前一亮,几名工人正在忙着添置充电插座等配套服务设施。按照安排,包括将于本月初投入使用的解放东路及西昌镇昌贤路2家工会驿站,屯昌已建成18个标准化工会驿站。

在解放东路工会驿站,记者看到,站内已配备了饮水设备、休息桌椅、报刊书籍、雨伞、微波炉、应急医药箱等设施,至少可同时容纳10余名户外工作者短暂休憩使用。“打造一个‘吃饭有桌椅、渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息’的温馨港湾,切实解决户外劳动者休息、就餐、上厕所、避雨防暑等方面实际难题。”屯昌县总工会有关负责人介绍,随着屯昌经济社会的快速发展,户外劳动者的数量不断增加,今后还需不断完善工会驿站的服务设施和功能,为户外劳动者提供更加优质的服务。

据悉,屯昌县按照“六有”(统一的标识名称、合理的站点布局、健全的服务设施、完善的服务功能、规范的管理制度、地图查询功能)标准,将工会驿站作为为民办实事的一项重点工作抓好抓实,在建成的18个工会驿站中,有11个位于县城(屯城镇),其余7个位于其他各镇。

统筹教育资源,逐步缩小城乡教育差距

我省城区中小学教师职称评审 须满足基层交流帮扶年限要求

不少于2年(480课时),超过规定年限(课时量)的优先推荐。基层学校为乡镇(不含城关镇)及以下公办中小学,主要包含在乡镇中小学校和村小、教学点及乡镇中心幼儿园(村园),三亚市参照实行。2024年以前完成2年兼职支教的教师,2024年后晋升高级职称还需到基层学校交流帮扶累计不少于1年(240课时)。

城区学校帮扶基层学校工作纳入义务教育学校办学质量督导评价和普通高中(完全中学)办学水平督导评估

内容。省一级学校(规范学校、示范学校)和市县城区A级学校要率先落实基层交流帮扶工作任务。应参加基层帮扶但未组织开展此项工作的学校,在参加省一级学校(规范学校、示范学校)和市县城区A级学校评估或复评时予以扣分。

方案明确,省市区(区)直属公办城区中小学教师以全日制交流帮扶工作形式为主,或累计完成规定的年度课时量。为受援学校提供服务,包括但不限于以下形式:担任学科教

学,或承担公开课、示范课、实践展示活动,或举办培训讲座,或指导教师开展教育教研活动等。开展以上活动时间可等同于课时时间,按每半天4个课时计算,一天不超过6个课时。

对以下类型的学校(单位)教师暂不作基层交流帮扶要求:民办中小学、特殊教育学校、专门学校、幼儿园、教学辅助机构(电化教育机构、考试命题机构)、校外教育机构(青少年活动中心、社区教育机构)、残疾人康复中心、校外培训机构、县域内的中学均设

在县城的学校以及海口、三亚、儋州市教育局报省教育厅备案的城区薄弱学校。鼓励以上学校(单位)发挥自身教育资源优势、开展行之有效的各种交流帮扶活动。

海南日报记者从省教育厅获悉,方案自2024年9月1日起施行,文件印发后设置1—2年过渡期,其中晋升高级职称过渡期为1年,即自2025年9月1日起施行;晋升高级职称过渡期为2年,即自2026年9月1日起施行。



白沙青松乡: 林下菌包种植忙

近日,在白沙黎族自治县青松乡益条村的橡胶林里,村民在忙着种植菌包。近年来,白沙青松乡依托优良的自然生态环境,大力发展林下经济,推广“胶+菇”复合生态种养模式。红托竹荪、赤灵芝、虎奶菇、虎乳灵芝等菌菇在橡胶林下长势良好,菌菇产业种植总面积超过7700亩。

本报记者 李天平 通讯员 王伯钧 摄

我省公布举报方式 确保患者医保合法权益

本报讯(记者易宗平 通讯员陈燕妮)近日,省医疗保险服务中心向社会公布“以医保政策为由强制患者出院”举报电话和电子邮箱。

针对部分医疗机构以“医保政策规定”“医保额度到了”等为由,强制要求患者出院、转院或自费住院从而损害群众利益的情形,我省加大整治力度。举报电话为:0898-65320993(工作日8时至12时,14时30分至17时30分拨打);举报电子邮箱为:ybc_sbzx@hainan.gov.cn。

“我中心将对举报人的个人信息和举报内容予以严格保密。”省医疗保险服务中心有关负责人表示。

昌江为“两癌”患病困难妇女 发放51.6万元救助金

本报讯(记者张文君 通讯员陈淑嘉)近日,在昌江黎族自治县,该县妇联举行了2024年关爱困难妇女“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)救助资金发放仪式,为27名“两癌”患病困难妇女发放治疗救助金51.6万元。

发放仪式上,昌江有关人员为25名“两癌”患病困难妇女发放救助金,每人2万元;为2名宫颈癌前病变、乳腺癌前病变的患病困难妇女发放救助金,每人8000元。

编制上线“企业办事一本通”服务,14类涉企高频服务事项集中办 澄迈:“一本通”让企业办事“事事通”

本报金江6月12日电(记者高懿)“项目建设手续繁杂,以前走了不少弯路,现在有了澄迈县提供的‘一本通’,申报过程更顺畅了。”6月12日,澄迈县编制上线“企业办事一本通”服务(以下简称“一本通”),并在当天为中海油(海南)燃气有限公司成功办理建设工程规划许可证,该公司有关负责人李先生在现场实实在在地感受到了“一本通”带来的便利。

李先生说,企业以前对政策以及申报工作了解并不清楚,更多是

通过行业、园区、网络等多种方式了解,虽然渠道众多但不成系统,而现在通过澄迈提供的“一本通”服务,企业方对项目申报工作一目了然,在与职能部门对接中可大幅缩短所需时间。

其实,李先生口中的“一本通”服务,不是一个简单的书册,而是在线上将14类涉企高频服务事项集中办理,其服务内容涵盖市场准入、人才服务、项目建设、招标投标、财产登记、公共信用服务等14个高频办事模块54类事项,着力解决企业

“办事难”问题,让企业办事“一键直达”。

企业通过二维码扫描进入“一本通”后,首页便有事项名称,且均明确每个事项受理部门、咨询方式、受理条件、办理方式、所需材料、申报流程等要素,为企业提供设立、建设、竣工、投产到运营的全生命周期一件事集成服务,并向社会公开。

“很多情况下,不少企业在咨询政策时,往往自身也不明确想要的具体内容,需要工作人员重复向各个企业解答,无形之中增加了时间

成本。”澄迈县营商环境建设局有关负责人介绍,此次编制上线“一本通”为全县企业搭建起了一个全面系统的咨询平台和事项的办理入口,迅速帮助企业找到所需的事项,让其充分享受红利。

目前,澄迈县“一本通”服务刚刚上线,下一步将在运行中不断细化梳理和更新,进一步推动政府涉企服务事项标准化、规范化,为企业提供优质、高效、便捷、温馨的政务服务,进一步增强办事群众的获得感、幸福感和满意度。

巡察推动解决群众急难愁盼问题

琼海:村里的水井装上了安全网

本报讯(记者陈子仪 通讯员林精)“村里水井加装安全网后,再也不用担心有安全隐患了。”近日,在琼海大路镇新村村,村里的水井装上了安全网,该村党支部书记、村委会主任林昇强连连点赞。

装了安全网的水井不只出现在新村村。去年11月,琼海市委巡察组在大路镇开展第六轮巡察工作,在

走访时,发现新村村内一处没有井盖的水井周围有不少孩子在嬉戏,很不安全,村民也向巡察组反映了该问题。巡察组立即向林昇强了解情况。

林昇强表示,红星村民小组有将近300人,村里的古井一直都在使用,许多孩子经常在古井边玩耍。随后,巡察组又陆续走访了大路镇多个村。排查发现全镇共有15个

常用水井未加设井盖或护栏,存在一定安全隐患。巡察组立即将该问题作为巡察立行立改事项反馈给大路镇党委,要求立即整改。

在巡察组的督促下,大路镇立即组织各村进行排查登记,并对水井进行测量,委托技术人员制作安装安全铁网。仅用不到十天的时间,大路镇就

完成了对所有存在安全隐患水井的整改工作。

琼海市委第六轮第一巡察组工作人员张萌红表示,受理群众来信来电来访,促进边巡边改、立行立改是巡察进驻期间最重要的一项工作。下一步,琼海市委巡察组将继续把巡察监督聚焦到群众最关心、最关注的民生问题上。

定安城市建设投资有限公司关于对富民小区商铺进行配售预告公告

近期我司计划按照国有资产管理相关规定和要求,对富民小区铺面进行配售,现发布预告公告:一、拟配售范围:富民小区1—31号、36—53号铺面。二、正式配售采用公开竞价方式进行,具体以定安县人民政府网及海南省产权交易所发布的正式公告为准。三、如有意向购买者,欢迎来电、来公司咨询。四、联系地址:定安县定城镇富民小区城投公司二楼。联系电话:0898-63829285 18898226815。

富民小区拟配售明细				
楼栋	房号	层次	建筑面积 (m ²)	参考单价 (元)
1#楼	31#商铺	1-2层	171.82	9800
	30#商铺	1-2层	152.91	10100
	29#商铺	1-2层	198.21	9800
	28#商铺	1-2层	204.76	9800
	27#商铺	1-2层	227.86	9800
	26#商铺	1-2层	180.47	9900
	25#商铺	1-2层	154.57	10100
	24#商铺	1-2层	268.95	9700
	23#商铺	1-2层	181.51	10100
	22#商铺	1-2层	180.01	10100
2#楼	21#商铺	1-2层	156.43	10100
	20#商铺	1-2层	118.40	10500
	19#商铺	1-2层	194.24	9100
	18#商铺	1-2层	132.92	10300
	17#商铺	1-2层	129.89	10300
	16#商铺	1-2层	129.89	10300
3#楼	15#商铺	1-2层	111.70	10500
	14#商铺	1-2层	238.79	9700
	13#商铺	1-2层	160.77	10100
	12#商铺	1-2层	163.30	10100
	11#商铺	1-2层	140.28	10300
	10#商铺	1-2层	132.92	10300
	9#商铺	1-2层	194.41	9100
	8#商铺	1-2层	130.23	10100
	7#商铺	1-2层	130.23	10100
	6#商铺	1-2层	135.44	10100
4#楼	5#商铺	1-2层	125.02	10300
	4#商铺	1-2层	145.96	10100
	3#商铺	1-2层	167.89	9900
	2#商铺	1-2层	208.50	9600
	1#商铺	1-2层	173.22	9900
	36#商铺	1-2层	185.31	9800
13楼	37#商铺	1-2层	260.03	9400
	38#商铺	1-2层	185.32	9800
	39#商铺	1-2层	185.32	9800
	40#商铺	1-2层	260.03	9400
	41#商铺	1-2层	185.32	9800
	42#商铺	1-2层	271.27	9200
	43#商铺	1-2层	262.57	9100
13栋	44#商铺	1-2层	255.89	9100
	45#商铺	1-2层	262.57	9000
	46#商铺	1-2层	245.26	8800
	47#商铺	1-2层	173.98	6900
	48#商铺	1-2层	173.72	6700
	49#商铺	1-2层	207.90	6400
10#楼	50#商铺	1-2层	165.17	6600
	51#商铺	1-2层	213.59	6300
	52#商铺	1-2层	173.72	6600
	53#商铺	1-2层	173.98	6400

专题 | 建设清廉自贸港

值班主任: 卓上雄 主编: 叶媛媛 美编: 杨干懿

维护群众切身利益

东方做细实名举报反馈工作

近年来,东方市纪委监委把维护群众切身利益作为出发点和落脚点,严格落实《纪检监察机关处理检举控告工作规则》要求,扎实开展实名举报反馈工作,对实名检举控告优先办理、优先处置,及时回应群众关切,着力提升群众满意度和信任度。

2023年以来,东方市纪委监委对反馈存在困难的8件实名检举控告件,由信访室会商承办部门,结合实名检举控告人的实际情况,针对性地制定反馈方案。分别采取前往监狱、视频会见和多

部门约见等方式向实名检举控告人反馈办理结果,并以“案结事了”为基础,做到“事心双解”。

据了解,为完善制度保障,东方市纪委监委印发《东方市纪检监察机关检举控告件“全过程反馈”工作办法》,明确反馈程序、内容、方式和时限等,把信访举报件的受理反馈、处置反馈、结果反馈贯穿信访工作事前、事中、事后全过程。同时通过积极完善信、访、网、电举报平台,并借助“清廉东方City”微信公众号和“监督一点通”小程序,公布信访举报电

话、网络举报地址,设立来访接待室、设置举报信箱,随时受理群众来信来访,不断拓宽信访举报渠道。

此外,东方市纪委监委还加强案件处置,按照统一登记、归口管理、集中分流的处置方式,切实把好“人口关”,定期对收到的信访举报件进行要件分析研判,及时告知检举控告人受理情况。

2023年以来,东方市纪委监委已办结实名检举控告件49件,并及时开展办结反馈,实名检举控告件的案核实和办结反馈率均为100%。(撰文/刘锐)